

# 博元投资进入退市整理期首日 一字跌停 “不死鸟”退市 带给A股哪些警示

由“老八股”凤凰化工几经变迁而来的博元投资,29日被冠上“退市博元”的简称。进入退市整理期的首日,“退市博元”毫无悬念地一字跌停,全天仅成交999手,成交金额58.94万元。

作为新中国股市首只因触发重大信息披露违法“高压线”而退市的股票,“退市博元”将给A股带来怎样的警示?除了博元投资,还有哪些上市公司面临退市风险?



## 重大信息披露违法 博元投资进入退市“读秒”

29日,停牌已逾10个月的\*ST博元简称变更为“退市博元”后复牌。按照上交所本月21日发布的公告,退市博元将在完成30个交易日的退市整理期后,正式退出二级市场。

博元投资退市引发各方关注,原因在于其“首家因重大信息披露违法被终止上市”的特殊身份。

2014年6月,中国证监会对\*ST博元涉嫌信息披露违规行为进行立案调查。次年3月,公司因涉嫌违规披露、不披露重要信息罪和伪造、变造金融票证罪,被证监会依法移送公安机关。

上交所披露的相关信息显示,为掩盖2011年控股股东东华信泰3.8亿元股改业绩承诺资金未真实履行到位的事实,博元投资多次伪造银行承兑汇票、虚构购买银行承兑汇票等重大交易,并披露财务信息严重虚假的定期报告,虚增资产、收入、利润等财务信息。

在此之前,博元投资已于2015年3月31日被实施退市风险警示。同年5月25日,上交所决定公司股票暂停上市。

## 退市机制“动真格” 多家公司进入“风险区”

在博元投资之前,尚无上市公司因踩踏上述“红线”而遭遇退市。难怪不少投资者感叹,这次管理层对股市“不死鸟”动真格了。

博元投资正式启动退市程序,也让可能步其后尘的多家公司成为A股“退市风险区”。

经机构梳理,除符合连续亏损等财务类强制退市指标的公司外,另有20多

家公司因涉嫌信息披露违法违规或欺诈上市,面临暂停上市及退市风险。

其中,金亚科技于2015年6月收到证监会通知,因公司及实际控制人涉嫌违反证券法律法规,决定对其进行立案调查。而根据金亚科技今年年初发布的一份自查报告,公司在多项重要财务数据中“出现重大差错”,合计调整金额高达近12亿元。

## “不死鸟”踏上退市路 A股期待健康生态

除了上市公司之外,博元投资退市的尘埃落定还给A股带来了更多警示。

在审批制下,壳资源稀缺,价值居高不下。这不仅催生了包括博元投资在内的众多“不死鸟”,也让“炒差”成为中国资本市场投资生态中一种扭曲的形态。

在此之前,长航油运等个股曾在退市前夕上演“末日疯狂”。而博元投资在进入风险警示板后,也出现过“八连板”的奇观。

“正是因为A股有许多‘死而不退’

的案例,才使一些投资者抱着押注的心态炒作这些存在退市风险的个股。”凯石益正资产管理有限公司研究总监仇彦英说,从这个角度而言,博元投资的最终离场,对于试图火中取栗的投机者有着极强的警示作用。

人们有理由相信,“不死鸟”踏上退市路,有助于遏制A股盛行多年的“炒差风”。而让失灵已久的新陈代谢机制重新发挥作用,从而为A股塑造起健康的生态环境,同样值得期待。据新华社电

## 搭建交流合作平台 今年投洽会安排十项专题活动

本报讯 投洽会作为中外客商交流合作的平台,每年都会举办专题活动。今年的投洽会将陆续开展10项专项活动。

拟于4月8日下午举行的2016河南国际友好城市经贸合作洽谈会,将聚焦“一带一路”和国际产能合作,发掘国际友城资源,搭建国际交流平台,推动我省优势产业与国外友好城市间经贸合作。同时举办豫港澳合作发展对接会,邀请港澳知名企业、商协会高层参加,推动豫港澳三地经贸交流合作。此外,2016河南省与境内外重要商协会经贸合作对接

会也将于4月8日下午举行,邀请境外商协会、境外驻华机构、国内部分商协会负责人参会,利用国家“一带一路”战略,发挥境内外商协会组织作用,推动河南企业“走出去”,吸引国内外战略投资者和行业龙头企业来豫投资发展。

在4月8日举行的2016生态农业与食品安全论坛上,将启动农业与食品“一带一路”行活动、举行“一带一路农业与食品交易信息平台”河南签约仪式等系列活动,推动河南农产品与食品企业走出去、引进来,深化企业间互利合

作,推动国内外农业共同发展。

除此之外,还将举行中澳、中韩自贸区双向投资贸易对接活动、河南省城乡基础设施及住房建设项目对接活动和2016豫台经贸洽谈会。

值得注意的是2016海外高层次人才智力引进暨项目对接洽谈活动也将举行,组织现代农业、高端装备制造业、新能源新材料、航空经济及智能产业四个专场开展项目推介,启动外国专家中原行活动,增进交流,推动合作。 郑州晚报记者 徐智慧

## 税收咨询现场答疑 为企业面对面“定制”服务

本报讯 昨日,记者从金水区地税局获悉,为了零距离解决企业在税收方面的热点、疑难等问题,特地召开了税企“面对面”座谈会。

座谈会上,郑州正道花园百货股份有限公司、河南二十一世纪住宅建设有限公司等20余家企业纳税人代表应邀参加会议。

现场,金水区地税局针对企业提出的税收优惠政策、企业所得税等热点问题,结合现实生活中发生的事例,指导企业结合自身特色用好、活用、用够优惠政策。企业纷纷表示,“面对面”座谈会搭建了交流的平台,让企业学到了很多。地税部门积极地回应纳税人诉求,切实维护了纳税人合法权益。

金水区地税局相关负责人表示,在以后的工作中,地税部门会继续以各种丰富多样的形式与纳税人加强沟通,及时解决纳税人所反映的困难和问题,帮助重点税源企业解决好应急困难,保证其各项经营业务正常开展,切实提升纳税服务水平。 郑州晚报记者 赵柳影 通讯员 廖晓琪

## 河南福彩“快3” 2000万元派奖来袭

为回馈、答谢广大彩民对福彩“快3”游戏的关心与支持,河南省福利彩票发行中心在全省范围内开展电脑福利彩票“快3”游戏“2000万元大派奖活动”,活动详情如下:

一、派奖金额 本次派奖活动总金额2000万元,派完为止。

二、派奖时间 从2016年4月6日开始,为期5天。如果5天内2000万元提前派完,活动提前结束;如果5天内2000万元没有派完,活动将继续进行,直到2000万元派完为止。 豫福

## 郑州彩民中体彩500万大奖 解经营欠贷燃眉之急

3月25日晚,体育彩票7星彩第16034期开奖,开奖号码为:5100524,全国开出4注头奖,其中一注被我市彩民揽获,中奖彩票为一张10元单式票,其中一注命中头奖,幸运出自郑州市二七区碧云路晨曦小区对面的体彩第4101031270号销售网点。

3月28日,前来领取该大奖的中奖彩民是来自周口的王先生(化名),他是个不折不扣的体彩忠实粉丝,平常就爱买彩票。

王先生在周口有自己的生意,前期的贷款让他入不敷出,生意也遇到了瓶颈,“我感觉我和彩票之间肯定有说不清楚的缘分。这次中奖也挺意外的,却正好解决了我目前比较棘手的问题,把贷款还一些减轻自己的负担。另外我也正好想扩大经营,但感觉中500万还不是太过瘾,以后继续买彩票,我相信自己还会来领奖的。”

“把购彩当做一种娱乐,更多的时候我也把这当成一种信念,不中就当做公益了,要时刻保持一颗平常心。”王先生说。 赵钰佳

## 河南体彩“顶呱刮” 上周万元以上大奖战报

河南体彩上周中出万元以上“顶呱刮”大奖共5个,其中:1万~5万元3个;5万~10万元1个;25万元1个。目前热销票种有:恭喜发财、甜蜜蜜、麻辣6(面值5元);中国红、金猴献宝、财运到、绿翡翠(面值10元);皇家金典、大红包、点石成金(面值20元);宝石之王、好彩头(面值30元)。体彩“顶呱刮”,刮出精彩生活。 河体

## 大乐透奖池25.69亿 再创新高

3月28日,体彩超级大乐透第16035期开奖,一等奖空开。当期二等奖全国共送出33注,单注基本奖金26.9万多元,其中5注采用追加投注,每注可多拿追加奖金16.1万多元,使得单注追加二等奖总奖金达43万多元。当期三等奖全国共中出383注,单注基本奖金8442元,其中106注采取追加投注,每注多得5065元追加奖金,这样单注追加三等奖的总奖金为1.3万多元。

在当期开奖后,大乐透奖池金额上涨至25.69亿元,再度刷新历史纪录。 张慧慈



形如美玉 自然天成  
格力润系列

